将发布超万件新产品新技术

色本城晚悠

2021年4月

羊城晚报讯 记者李晓旭报道:7 日上午,第九届中国电子信息博览会

组委会在深圳会展中心举行媒体通 气会。本届博览会(以下简称 CITE2021)以"创新驱动 高质量发 展"为主题,将于4月9日至11日在 深圳会展中心举行。

会上,中国电子信息博览会组委 会秘书长陈雯海介绍,本届博览会将 使用深圳会展中心1-9号全部展馆, 展览展示面积达到10万平方米,设 置CITE主题馆、新型显示及应用馆、 智能制造馆、新一代信息通信产业集

联网与5G应用馆、智能驾驶及汽车 技术馆、基础电子馆等九大展馆20 多个专业展区,为业界充分展示包括 智慧家庭、5G+物联网、智能网联汽 车等代表电子信息产业未来发展的 核心内容。

另外,现场超过1500家参展商, 将发布超过10000件新产品新技术, 预计将有超过10万名专业观众到场 参观。同期,还将举办超过50场同 期行业研讨活动。

据悉, CITE2021 已经成为行业

领先、亚洲第一、世界一流,具有高度 国际影响力的电子信息产业年度盛 会,吸引了众多国内外电子信息龙头 企业参与。现场既有CEC、荣耀、 TCL、戴尔、海信、创维、同方股份、康 佳、华为等5G+产业的领军企业;也 有飞腾公司、中国长城、麒麟软件、金 山办公、360、金蝶天燕等信创厂商; 还有联发科、澜起、宏芯宇、飞虹、永 星、中国振华、航天九院等基础电子 和IC技术厂商;更有AMD、华为、西 部数据、中科曙光、希捷等大数据领 域的知名企业。

市住建局进驻区级行政服务大厅便民服务再升级

炽金业务可在罗湖办了

羊城晚报记者 李晓旭

为深化政务服务"放管服"改革,进 一步推进住房公积金服务下沉,4月6 日起,深圳住房公积金服务进驻罗湖区 行政服务大厅。这是继去年8月进驻 坪山区行政服务大厅以来,深圳市住建 局公积金中心推进服务下沉的又一新

增设便民服务窗口

4月7日,记者从深圳市住建 局了解到,住房公积金业务银行 网点目前覆盖全市各区,能满足 缴存单位和职工办理常规住房公 积金业务的需求。同时,深圳市 住建局公积金中心下设福田、龙 岗、宝安三个管理部,主要办理住 房公积金银行网点无法处理的特 殊业务。

深圳市住建局公积金中心和 罗湖区政务数据管理局携手合 作,经过数月筹划和准备,在罗

湖区行政服务大厅增设住房公 积金便民服务窗口,罗湖区行政 服务大厅位于该区东部,可辐射 罗湖、盐田两区,通过集中办公 和多部门协作方式,可为缴存单 位和职工提供"一站式"住房公 积金服务,进一步提升了政务服

入驻单位缴存业务

据悉,此次入驻罗湖区行政 服务大厅的住房公积金业务有22 项,其中18项是单位缴存业务。 深圳市住建局公积金中心探索

"互联网+公积金服务"模式,多 项办理量大的提取业务已实现全 程线上办理,截至去年底,提取业 务网上办理量已突破98%。住房 公积金单位缴存业务进驻罗湖区 行政服务大厅后,可以实现企业 商事登记"一厅通办"。

深圳市住建局公积金中心相 关负责人介绍,下一步计划将住 房公积金服务嵌入由深圳市政务 服务数据管理局开发的政务服务 自助终端机,推进住房公积金服 务以自助终端机的形式进驻行政 服务大厅,给缴存单位和职工提 供更加方便快捷的办事服务。

粤浙沪鲁闽苏 考生注意!

港中大(深圳) 综合评价 报名启动

羊城晚报讯 记者沈婷 婷、通讯员马明霞报道:4月 7日,记者从香港中文大学 (深圳)获悉,该校已全面启 动 2021 年综合评价报名,报 名截止时间为5月10日。符 合报名条件的考生,可登录 港中大(深圳)官网,进入"综 合评价招生报名系统"进行 注册,根据系统提示完成报

名申请。 据悉,2021年,香港中 文大学(深圳)将继续在广 东、浙江、上海、山东、福建 及江苏六省市实行"综合 评价"招生模式,也将进一 步扩大招生人数。香港中 文大学(深圳)的"综合评 价"招生模式,具有以下几 个特色:所有本科专业全 部面向综合评价考生开 放;在开展"综合评价"的 省市中,"综合评价"录取 模式投放的计划数相较于 普通高考提前批录取模式 更多,选择"综合评价"模 式被录取的机会更大,因 此,有意向的考生千万不 要错过报名综合评价的机 会。假如未来综合评价途 径没有入围,可以继续选 择普通高考提前批途径。 对通过"综合评价"模式录 取的考生没有高考英语单 科成绩的要求。

据悉,2021年,香港中 文大学(深圳)拟新增药学、 临床医学本科专业,新增化 学、生物科学两个本科专 业。这意味着,2021年,香 港中文大学(深圳)的本科 招生专业将达到21个。通 过"综合评价"模式被录取 的考生,可选择所有本科专 业。此外,香港中文大学 (深圳)的"综合评价"模式 是对考生素质的综合考量, 高考成绩部分占60%、大学 组织的入学测试成绩占 30%、高中学业水平测试成 绩占10%。

除了综合评价模式外 香港中文大学(深圳)拟继 续面向北京、上海、江苏、浙 江、福建、山东、河南、湖北、 湖南、四川、安徽、江西、广 西、重庆、贵州、云南、黑龙 江、辽宁、天津、陕西、河北、 甘肃及广东等23个省(区、 市)在高考提前批次按照普 通高考录取模式(最终以教 育主管部门审批为准),完 全依据考生的高考成绩择 优录取,其中高考英语单科 成绩须达到120分(满分150 分)及以上。



施工新阶段

羊城晚报讯 记者李天军 摄影报道:4月7日,记者获 悉,深中通道传来两大重要进

展,首先,首片钢箱梁顺利完 成架设,标志着项目海域桥梁 全面转入上部结构施工新阶 段;此外,深中通道沉管隧道 最大变曲率管节E30完成预制

顺利出坞。 深中通道是集"桥、岛、隧、

深中通道转入 首片钢箱梁完成架设

水下互通"于一体的跨海集群 工程,项目全长约24公里,其 中桥梁丁程长约17公里。

4月2日下午,国内首创 的运架一体船"天一号"将深 中通道首片长133.1米、宽20 米、高4米、重达1780吨的钢 箱梁,平稳运至指定桥位。随 着指挥一声令下,现场作业人 员将首片钢箱梁稳稳地架设

到伶仃东泄洪区非通航孔桥 右幅5号至6号桥墩之间。

如何架设"巨无霸"钢箱梁 呢?记者了解到,首先,将钢箱 梁横放于集控组合模块车上, 采用横向滚装方式装载上运输 船。这也是国内梁体结构体量 最大的一次滚装上船。然后, 运输船将钢箱梁运抵智慧梁场 出海平台,再由我国的大国重

器——运架一体船"天一号"取 梁并运往指定桥位。

据悉,今年,深中通道桥 梁工程下部结构基本完成,将 全面转入高墩、高塔等上部结 构施工。

此外,4月2日,深中通道 沉管隧道超宽、变宽且最大变 曲率(如下图黄圈所示,宽度逐 渐变化)的钢壳管节E30完成 预制,于13时30分顺利出坞。 这为接下来的项目沉管隧道东 侧管节沉放(即深圳侧的首节 管节沉放)对接打下坚实基础。

据悉,深中通道海底隧道 长约6.8公里,其中沉管段总 长度5035米,由32节管节+1 个最终接头"搭积木"般组成, 是目前世界上最宽的海底沉

在深圳侧,为实现与广深 沿江高速、宝安机场的互联互 通,深中通道构筑了东人工岛 及水下互通立交,与之相接的 海底隧道东侧沉管(即深圳 侧)相应设置长度逾620米的 变宽段。此处的双向8车道渐 变加宽至双向12车道;相应管 节的横断面宽度也由46米逐 渐变宽至55.46米,E30管节就 是为深中通道沉管隧道第三 个"超宽、变宽"非对称结构的 管节——型宽由49.7米逐渐变 宽至53.5米。近4米的结构变 宽设计,使E30成为深中通道 沉管隧道所有沉管中宽度变 化最大的一节。目前,共有 E30、E31、E32三个管节在港 池内寄放区中,静候安装期的 来临。按照施工计划,预计今 年8月进行东侧首个管节E32 的浮运沉放安装工作。

网红店入驻罗湖老街 智慧交通"大显身手"

羊城晚报讯 记者林园摄影 报道:深圳文和友开业成为本周 城中热事,而文和友所在地老街 本就是深圳传统的商业区,人流 如织。记者了解到,应对前往文 和友打卡的汹涌人潮以及众多 低头族,罗湖的智慧交通发挥了

深圳文和友坐落于罗湖解 放路与和平路交界处,紧邻东门

重要作用。



商圈、蔡屋围商圈、人民南商 圈,靠近罗湖火车站,不远处就 是东门步行街、太阳百货等消费 地标。这是罗湖最热闹繁华的 地段之一。街巷里川流不息的 人潮,是消费兴旺最好的注脚。 据了解,深圳文和友约2万平方 米体量,是目前全国最大的"文 和友大楼"。它的"吸粉"能力 相当惊人:4月2日开业一个半 小时,线上拿号超2万个,截至 开业当天19时,文和友官方公 众号取号已经突破5万个…… 开业几天,文和友热度依旧。

不仅打卡的人潮汹涌,途经 的市民也有不少人忍不住观望, 甚至驻足拍照,有时候会带来交 通安全隐患。对此,罗湖智慧交 通发挥出作用。在东门地铁G 出口通往"文和友"的斑马线 上,安装有闪烁着红、黄、绿、白 灯的道钉。该道钉由逆反射材 料、壳体、太阳电池板、LED发

光管、信息采集、车联网通信及 控制器件组成,具有主动发光和 被动反光性能的发光诱导指示、 太阳电池充电、感知信息采集模 块、车联网通信、集成交叉口信 号灯联动"五位一体"视觉诱导 交通安全功能。这是罗湖政数 局联合罗湖交警、桂园街道办为 了保障行人通行安全,专门加班 加点安装的"安心斑马线"。此 处采用的是最新的交通红绿灯 配时技术,使得地上的智慧道钉 与路口红绿灯形成联动,指引往 来车辆和过马路的行人注意通 行安全。这意味着,一旦行人低 头用手机或看照片,斑马线上闪 烁着跟红绿灯一样颜色的道钉, 也能提醒行人交通状况。不断 闪烁着的道钉一定程度上提醒 行人、非机动车尽快通过红绿灯 路口,避免长时间逗留导致交通 拥堵、产生安全隐患等。

智慧道钉不仅方便了行人,

"安心斑马线" 和共享停车计市民 放心打卡

而且也方便了车主。东门拥堵 喧闹的人流、繁华地段闪耀的夜 景等,容易分散司机的注意力。 有时,小车司机如果跟在公交车 等大车后面,极易看不到信号 灯,影响其对前面路况的判断。 而一排排智慧道钉以秒级频率 闪烁,其动态警示作用非常强。 另外,主动发光不仅可以最大限 度上避免雨雾的干扰,而且可以 脱离对汽车灯光的依赖,可视距

离更远,效果更好。 除了智慧道钉,罗湖交通还 有另一项"利器",那便是共享 停车。据了解,文和友本身并没 有停车位,但通过罗湖区此前已 经推广的"共享停车",司机可 以方便地寻找附近的停车位。 具体来说,司机通过"i罗湖"微 信公众号或"i 罗湖"小程序的 "共享停车"服务功能,可以查 看周边情况,并且对周边停车位 进行预约,让市民放心打卡。

福田环卫工作获全市环卫测评四连冠

划"网红打卡地"

羊城晚报讯 记者李天军摄影报 道:4月7日,记者从福田区城管和综 合执法局获悉,福田区环境卫生指数 连续4个月获得深圳市第1名,3月 份环境卫生指数测评得分91.53,所 有街道均位于全市前18名;其中前 10名有7个街道,全市前5名的街道 均被福田区包揽,分别是华强北街道 (第1名)、莲花街道(第2名)、福保街 道(第3名)、华富街道(第4名)、福田 街道(第5名),第7名为园岭街道,第 10名为南园街道。

如何做到这一点?记者采访了 解到,首先是全区一盘棋,变"城管一 家干"为"全区一起干"。建立月度环 境分析会制度,区主要领导亲自调度 指挥,实施"区委常委会红黑榜触发 机制",由连续三个月位于全市74个 街道平均水平以下的街道主要负责 同志在区委常委会上做说明,形成一 级抓一级的压力传导机制。

全方位赋能,变"粗管"为"精 治"。打造全市首个区级"环境精细 化监管系统",建立"线上监督+线下 核查"机制,构建"区局监管+街道主 管+企业执行"协调推进机制,有效 将管理末梢延伸到一线,通过清单 式、动态化、全时段监管实现环卫企 业由"不见人、不见车"到人员、车 辆、心思三到位的转变,"环卫工人 出勤合格率"和"机械化作业完成 率"由原来的63.75%、52.38%提升



为94.54%、91.67%。同时通过优化 完善《福田区城市环境卫生规范与 标准》《福田区城中村市容环境卫生 品质标准》,编制《福田区环卫企业 违规操作典型案例汇编》,改变原有 一罚了之的做法,重罚反面典型与 企业正面教育引导并重,促使企业 由"要我达标"到"我要达标"的转 变,形成促进齐抓共管的工作硬手

瞄准设施老旧硬伤,实现城市 "颜值""气质"双提升。福田作为高 度建成区,瞄准环卫设施陈旧等短板 问题,持续加码建设资金投入,持续 攻坚,建设先行,全面提档升级环卫 基础设施。目前,全区已完成37座 垃圾转运站、293座公厕、24座集贸 市场的提质升级。该区长期落后的 环卫基础设施得到了明显补强,从前 "脏乱差"的厌恶型公共设施场所变 身为展现福田气质颜值品质的"网红 打卡地"。

庆祝世界卫生日

福田大型义诊走进益田村

羊城晚报讯 记者王俊报道:4月 7日是世界卫生日,当天,深圳市福田 区"迎百年·集百医·惠百姓"大型义 诊系列活动第六场走进深圳益田村中 心广场。此次义诊由福田区卫生工委 主办,广州中医药大学深圳医院(福 田)党委承办,福田区慢性病防治院和 福田区风湿病专科医院专家团队共同 参与。来自内分泌科、肺病科、眼科、 肾病科、心血管病科、脑病科、皮肤 科、营养科等糖尿病相关学科的20多 名专家现场义诊,开展糖尿病知识普 及、专科检测、专家义诊以及心理咨询 等系列健康惠民活动。

记者现场看到,义诊现场分为 义诊区、中医适宜技术体验区、内分 泌科专科检测区三大区域。在内分 泌科专科检测区,医护人员免费给

居民进行无创动脉硬化检测、内脏 脂肪检测、快速糖化血红蛋白检测 等专科检测,让糖尿病患者快速了 解自己的血管年龄、内脏脂肪堆积 程度及血糖总体控制情况,为其送 去免费健康大礼包。在中医适宜技 术体验区,护理团队现场为居民提 供刮痧、经络刷、耳穴压豆、脐灸、平 衡火罐等中医适宜技术体验,让市 民更多了解中医适宜技术。

主办方相关负责人表示,此次义 诊旨在将党史学习教育与为群众办实 事、解难题结合起来,通过选派糖尿病 相关学科专家上门义诊,零距离为居 民提供优质的糖尿病及其相关疾病免 费诊疗服务,倡导健康的生活方式和 生活理念,从而提高了深圳市民的健 康素养水平。

RCEP协定签署给深圳企业带来巨大机遇

中韩自贸协定 助深企减免关税151.8亿元

羊城晚报讯 记者宋王群,通讯 员甘梦竹、黄莉玲报道: RCEP 于 2020年11月15日正式签署。韩国 作为 RCEP 成员国之一,于 2015年 12月20日就与我国签署了《中韩自 贸协定》,推动双边经贸关系实现新 的飞跃。近年来,深圳关区中韩自贸 协定项下享惠进出口货值呈逐年增 长态势。协定生效以来,我国对韩国 签发出口原产地证书签证金额492 亿元,年均增长5%,自韩国享惠进口 4851亿元,年均增长17%,在中韩自 贸协定的助力下,深圳企业享受韩国 进口国关税减免优惠成效显著,减免 关税共计约151.8亿元。

据深圳海关统计,签订中韩自贸 协定以来,随着协定实施的不断深入, 享惠商品范围持续扩大,企业对协定 关税优惠政策的利用程度不断提升。 深圳关区享惠出口的协定项下商品从 实施首年的453个6位税号增加至 2020年的1497个6位税号,增幅达 230.46%; 享惠进口的协定项下商品 从实施首年的180个8位税号增加至 2020年的285个8位税号,增幅达 58.33%。2020年享惠出口货值占前 3位的商品分别是机电、玩具和塑胶 制品;享惠进口货值占前3位的商品 分别是锂镍钴锰氧化物、其他未列名 的化工产品、初级形状的其他聚酯。 据介绍,深圳海关积极向进出口企业

宣贯中韩自贸协定享惠内容,同时针 对重点企业进行"一对一"送政策上门 帮扶。欧姆龙电子部件(深圳)有限公 司主要出口产品为传感器、继电器、开 关、插座、连接器、其他集成电路, 2020年出口签证金额为人民币 1.34 亿元,享受关税减免约672.36万元。 针对企业的电子产品在研发中耗费的 大量人力、资本资源成本等难以量化 计算原产价值,深圳海关充分利用自 身技术优势指导企业利用非原产材料 价值量化计算原产地判定,通过量化 计算其生产的传感器、继电器、连接 器、其他集成电路的非原产价值,使其 出口产品符合中韩自贸协定原产地规 则,享受韩国进口关税减免。

随着RCEP自贸协定的正式签 署,在海关程序与贸易便利化、卫生 与植物卫生措施、技术法规与合格评 定程序等领域引入更加透明的规则 来进一步降低非关税壁垒,对于海 鲜、水果和蔬菜等生鲜货物,RCEP 规定所有成员方必须为其6小时内 入境提供便利。深企应重点关注 RCEP 带来的新的机遇,提前做好市 场调研等准备工作,特别是信息产业 领域,这既是深圳支柱产业,也是中 日韩三国都在重点发展的领域, RCEP的加速推进,必将对深圳企业 人工智能、5G网络、大数据等行业产 生巨大推动力。

湾区新闻部主编/责编 文俏/美编 陈健怡/校对 周勇